
 

- 227 - 

 

５ 生涯現役に向けた定年後の準備、就労希望等について 

 

５ 生涯現役に向けた定年後の

準備、就労希望等について 
 （問29～問33） 
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５．生涯現役に向けた定年後の準備、就労希望等について 

（１）60歳以降の就労意向 

◇「働けるうちはいつまでも」が21.6％と最も高い 

問29 あなたは、60歳以降に働くとしたら、何歳まで働きたいと思いますか。 

（60歳以上の方は、60歳当時または今後の希望についてお答えください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以降の就労意向は、「働けるうちはいつまでも」（21.6％）が２割強で最も高く、次いで「65

歳くらいまで」（21.0％）、「70歳くらいまで」（20.2％）となっている。 
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【属性別比較】 

①性別 

「働けるうちはいつまでも」は男性（22.0％）の方が女性（21.1％）よりも0.9ポイント高くなっ

ている。 

②年代別 

「働けるうちはいつまでも」は10歳代・20歳代以降増加し、50歳代（25.5％）でピークを迎え

る。一方で、「働きたくない」は10歳代・20歳代（27.4％）で２割台半ばを超え最も高くなってい

る。 

 

○60歳以降の就労意向・性別／年代別 
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③地域別 

「働けるうちはいつまでも」は西部地域（26.7％）が2割台半ばを超え最も高く、次いで、南西部

地域（26.2％）、南部地域（24.2％）と県南地区が高い傾向にある。 

④性・年代別 

60歳以上（計）では男性は「70歳くらいまで」（25.5％）、女性は「働きたくない」（24.8％）が

最も高くなっている。 

⑤職業別 

「働けるうちはいつまでも」は自営業・家族従業（計）（34.4％）で３割台半ばと最も高くなって

いる。 

⑥ライフステージ別 

家族形成期から家族成熟期までは「65歳くらいまで」が最も高いが、高齢期では「70歳くらいま

で」（23.5％）が最も高い。 

 

○60歳以降の就労意向・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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　全　体 1,995 21.0 20.2 7.0 1.4 21.6 1.2 18.5 8.0 1.3
地域別
南部地域 190 16.8 23.7 6.3 2.6 24.2 1.1 16.8 5.3 3.2
南西部地域 183 14.2 18.6 7.1 1.6 26.2 0.5 18.0 11.5 2.2
東部地域 285 22.1 20.0 7.4 2.5 19.3 1.1 19.6 7.4 0.7
さいたま地域 380 20.8 19.2 6.6 1.3 22.4 1.1 21.6 6.6 0.5
県央地域 144 29.9 23.6 4.2 - 16.7 0.7 18.8 4.2 2.1
川越比企地域 218 23.4 18.3 10.6 0.5 21.1 1.4 11.9 11.0 1.8
西部地域 202 17.3 19.3 5.0 1.5 26.7 0.5 20.8 7.9 1.0
利根地域 195 19.0 25.1 6.7 0.5 15.4 1.5 20.5 10.3 1.0
北部地域 166 25.9 13.9 9.0 1.2 21.7 3.0 15.1 9.6 0.6
秩父地域 32 31.3 28.1 3.1 - 18.8 - 18.8 - - 
性・年代別
男性／18・19歳 17 23.5 11.8 5.9 - 23.5 - 17.6 17.6 - 
　　　20歳代 64 25.0 15.6 - - 18.8 1.6 29.7 9.4 - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 81 24.7 14.8 1.2 - 19.8 1.2 27.2 11.1 - 
　　　30歳代 127 25.2 15.7 5.5 - 24.4 - 17.3 11.0 0.8
　　　40歳代 191 27.7 21.5 4.7 1.6 22.0 - 13.6 8.9 - 
　　　50歳代 171 30.4 20.5 7.0 2.3 21.1 0.6 12.3 5.8 - 
　　　60歳代 190 14.2 33.2 13.7 1.1 18.9 1.1 11.1 6.3 0.5
　　　70歳以上 202 10.9 18.3 15.3 5.4 25.2 2.5 15.8 3.0 3.5
　　　【再掲】60歳以上（計） 392 12.5 25.5 14.5 3.3 22.2 1.8 13.5 4.6 2.0
女性／18・19歳 11 18.2 45.5 - - 18.2 - 9.1 9.1 - 
　　　20歳代 87 24.1 12.6 3.4 2.3 11.5 1.1 29.9 14.9 - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 98 23.5 16.3 3.1 2.0 12.2 1.0 27.6 14.3 - 
　　　30歳代 128 25.0 7.8 2.3 - 23.4 - 31.3 10.2 - 
　　　40歳代 202 23.3 20.3 3.0 - 26.7 1.5 14.9 9.9 0.5
　　　50歳代 178 30.9 16.9 2.2 - 29.8 1.7 12.4 6.2 - 
　　　60歳代 202 16.8 26.7 7.4 - 16.3 1.5 22.8 6.9 1.5
　　　70歳以上 225 9.8 19.6 9.8 2.2 16.0 1.8 26.7 8.4 5.8
　　　【再掲】60歳以上（計） 427 13.1 23.0 8.7 1.2 16.2 1.6 24.8 7.7 3.7
職業別
自営業・家族従業（計） 183 12.0 14.2 11.5 4.4 34.4 1.1 12.0 9.8 0.5
雇用者（計） 1,077 26.3 21.9 7.1 1.0 23.2 0.4 14.0 6.0 0.1
無職（計） 718 15.6 18.8 5.4 1.1 15.9 2.4 27.0 10.4 3.3
ライフステージ別
独身期 215 21.4 12.1 2.3 0.5 23.3 0.5 24.2 15.3 0.5
家族形成期 148 30.4 14.2 5.4 0.7 18.2 - 23.0 8.1 - 
家族成長前期 197 25.9 21.3 4.6 - 23.4 0.5 18.3 6.1 - 
家族成長後期 168 28.6 15.5 4.2 1.2 27.4 - 13.1 10.1 - 
家族成熟期 376 24.2 24.2 5.9 0.5 22.1 1.1 15.2 5.3 1.6
高齢期 503 12.3 23.5 13.3 3.4 18.9 1.8 19.3 5.6 2.0
その他 388 19.6 20.4 5.4 1.0 21.4 2.1 18.3 9.5 2.3
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（１－１）60歳以降に希望する働き方 

◇「パートタイム（短時間勤務など）」が53.7％ 

（問29で「65歳くらいまで」「70歳くらいまで」「75歳くらいまで」「80歳くらいまで」

「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問29－１ あなたは、60歳以降に働くとしたら、どのような働き方を希望しますか。最も

希望するものを１つ答えてください。 

（60歳以上の方は、60歳当時の希望についてお答えください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以降に希望する働き方は、「パートタイム（短時間勤務など）」（53.7％）が５割強で最も高

く、次いで「フルタイム」（23.2％）となっている。 
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【属性別比較】 

①性別 

「パートタイム（短時間勤務など）」は女性（67.1％）の方が男性（41.1％）よりも26.0ポイント

高くなっている。 

②年代別 

「パートタイム（短時間勤務など）」は60歳代（57.9％）と40歳代（56.4％）で５割台半ばを超

えて高く、30歳代（55.8％）で５割台半ばとなっている。一方で、「フルタイム」は50歳代

（34.9％）で３割台半ばと最も高くなっている。 

 

○60歳以降に希望する働き方・性別／年代別 
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③地域別 

「パートタイム（短時間勤務など）」は利根地域（60.8％）で６割を超えて最も高く、いずれの地

域でも４割台半ば以上となっている。 

④性・年代別 

「パートタイム（短時間勤務など）」は女性では30歳代（76.0％）、男性では60歳代（48.1％）が

最も高くなっている。 

⑤職業別 

自営業・家族従業（計）では「フルタイム」（27.1％）が最も高く、雇用者（計）では「パートタ

イム（短時間勤務など）」（57.4％）が最も高い。 

⑥ライフステージ別 

「パートタイム（短時間勤務など）」は、家族形成期（57.8％）で最も高く、いずれの層でも５割

を超えている。 

 

○60歳以降に希望する働き方・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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　全　体 1,418 23.2 53.7 6.6 3.6 4.4 2.4 4.6 1.5
地域別
南部地域 140 22.1 52.1 9.3 4.3 4.3 2.1 4.3 1.4
南西部地域 124 25.0 49.2 7.3 4.0 6.5 3.2 1.6 3.2
東部地域 203 21.7 56.7 6.4 3.4 3.4 2.0 5.9 0.5
さいたま地域 267 29.2 52.8 6.4 3.7 2.6 1.1 4.1 - 
県央地域 107 24.3 58.9 7.5 0.9 1.9 - 4.7 1.9
川越比企地域 161 19.3 56.5 2.5 3.1 9.9 4.3 4.3 - 
西部地域 141 21.3 50.4 5.7 7.1 4.3 2.8 7.1 1.4
利根地域 130 17.7 60.8 6.2 0.8 5.4 2.3 2.3 4.6
北部地域 119 25.2 45.4 8.4 4.2 3.4 5.0 5.9 2.5
秩父地域 26 19.2 50.0 15.4 3.8 - - 7.7 3.8
性・年代別
男性／18・19歳 11 36.4 27.3 9.1 18.2 - - 9.1 - 
　　　20歳代 38 23.7 34.2 5.3 10.5 - 2.6 21.1 2.6
　　　【再掲】10歳代・20歳代 49 26.5 32.7 6.1 12.2 - 2.0 18.4 2.0
　　　30歳代 90 36.7 38.9 7.8 7.8 2.2 1.1 4.4 1.1
　　　40歳代 148 35.8 40.5 4.1 6.8 4.7 2.7 4.1 1.4
　　　50歳代 139 51.1 32.4 3.6 3.6 5.8 1.4 1.4 0.7
　　　60歳代 154 27.3 48.1 2.6 5.2 4.5 3.2 4.5 4.5
　　　70歳以上 152 24.3 46.7 5.9 0.7 12.5 4.6 3.3 2.0
　　　【再掲】60歳以上（計） 306 25.8 47.4 4.2 2.9 8.5 3.9 3.9 3.3
女性／18・19歳 9 11.1 55.6 11.1 11.1 - - 11.1 - 
　　　20歳代 47 12.8 72.3 10.6 - - - 4.3 - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 56 12.5 69.6 10.7 1.8 - - 5.4 - 
　　　30歳代 75 5.3 76.0 9.3 4.0 2.7 1.3 1.3 - 
　　　40歳代 148 12.2 72.3 6.8 0.7 2.7 0.7 4.7 - 
　　　50歳代 142 19.0 60.6 6.3 2.1 2.8 4.2 4.2 0.7
　　　60歳代 136 11.8 69.1 7.4 2.9 2.2 2.2 3.7 0.7
　　　70歳以上 129 6.2 59.7 14.0 1.6 5.4 2.3 7.8 3.1
　　　【再掲】60歳以上（計） 265 9.1 64.5 10.6 2.3 3.8 2.3 5.7 1.9
職業別
自営業・家族従業（計） 140 27.1 13.6 16.4 15.0 2.9 12.9 7.9 4.3
雇用者（計） 856 28.3 57.4 4.1 2.7 2.8 0.8 3.3 0.7
無職（計） 408 12.0 59.8 8.1 1.7 8.1 2.0 6.4 2.0
ライフステージ別
独身期 128 20.3 51.6 10.9 5.5 - 1.6 8.6 1.6
家族形成期 102 21.6 57.8 4.9 7.8 2.0 - 4.9 1.0
家族成長前期 148 23.0 57.4 5.4 4.7 2.7 2.0 4.1 0.7
家族成長後期 129 26.4 54.3 5.4 3.9 2.3 3.9 3.1 0.8
家族成熟期 289 29.1 52.2 5.5 2.8 3.5 1.0 4.8 1.0
高齢期 359 14.8 55.7 8.6 2.2 7.8 4.7 3.6 2.5
その他 263 28.9 49.4 4.9 3.0 6.1 1.5 4.6 1.5
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（１－２）60歳以降に働きたい会社 

◇「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」が49.9％ 

（問29－１で「フルタイム」または「パートタイム（短時間勤務など）」と答えた方に） 

問29－２ あなたは、60歳以降に働くとしたら、60歳以前と同じ会社で引き続き働きたい

と思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以降に働きたい会社は、「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」（49.9％）が約５割と最も高

く、次いで、「どちらでもよい」（23.7％）、「別の会社で違う仕事内容で働きたい」（11.4％）となっ

ている。 
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【属性別比較】 

①性別 

「別の会社で違う仕事内容で働きたい」は男性（13.8％）の方が女性（8.9％）よりも4.9ポイント

高くなっている。 

②年代別 

「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」は60歳代（61.9％）で６割強と最も高い。一方、10歳

代・20歳代（36.0％）では3割台半ばを超えるにとどまっている。 

 

○60歳以降に働きたい会社・性別／年代別 
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60歳代 (226)

70歳以上 (193)

【再掲】60歳以上（計） (419)

23.1

38.7

36.0

37.2

45.0

55.0

61.9

49.7

56.3

15.4

16.1

16.0

10.9

7.6

6.6

2.7

3.1

2.9

15.4

1.6

4.0

3.1

8.0

3.5

6.2

8.3

7.2

7.7

14.5

13.3

10.1

15.1

8.3

12.8

8.8

11.0

38.5

25.8

28.0

36.4

23.1

24.5

13.3

25.4

18.9

3.2

2.7

0.4

0.9

1.3

1.0

1.2

2.3

0.8

1.3

1.8

3.6

2.6

男性 (550)

女性 (540)

【年代別】

48.9

50.9

8.4

4.6

6.4

5.4

13.8

8.9

20.5

26.9

0.2

1.7

1.8

1.7

  全  体 (1,090)

【性別】

(%)ｎ

49.9 6.5 5.9 11.4 23.7
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③地域別 

「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」は川越比企地域（64.8％）で６割台半ばと最も高く、いず

れの地域でも４割強以上となっている。 

④性・年代別 

「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」は年齢を経るにつれ増加する傾向があり、男女ともに60歳

代（男性58.6％、女性65.5％）で６割弱以上と最も高くなっている。 

⑤職業別 

「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」は自営業・家族従業（計）（77.2％）で７割台半ばを超え

て最も高くなっている。 

⑥ライフステージ別 

「同じ会社で同じ仕事内容で働きたい」は家族成長後期（56.7％）、家族成熟期（57.4％）、高齢期

（56.1％）で５割台半ばを超えていて、年齢が高まるにつれ、増加する傾向がある。 

 

○60歳以降に働きたい会社・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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　全　体 1,090 49.9 6.5 5.9 11.4 23.7 0.9 1.7
地域別
南部地域 104 52.9 6.7 4.8 10.6 22.1 2.9 - 
南西部地域 92 43.5 4.3 8.7 13.0 29.3 - 1.1
東部地域 159 48.4 9.4 6.3 9.4 22.6 1.3 2.5
さいたま地域 219 44.7 7.8 3.2 9.1 29.2 0.9 5.0
県央地域 89 43.8 5.6 6.7 16.9 25.8 - 1.1
川越比企地域 122 64.8 2.5 4.1 13.1 15.6 - - 
西部地域 101 46.5 4.0 10.9 14.9 23.8 - - 
利根地域 102 54.9 3.9 7.8 11.8 19.6 1.0 1.0
北部地域 84 53.6 9.5 4.8 8.3 21.4 2.4 - 
秩父地域 18 44.4 22.2 - 5.6 22.2 - 5.6
性・年代別
男性／18・19歳 7 28.6 28.6 - 14.3 28.6 - - 
　　　20歳代 22 36.4 27.3 - 4.5 31.8 - - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 29 34.5 27.6 - 6.9 31.0 - - 
　　　30歳代 68 41.2 8.8 1.5 13.2 35.3 - - 
　　　40歳代 113 45.1 14.2 7.1 13.3 19.5 - 0.9
　　　50歳代 116 51.7 9.5 5.2 12.1 19.8 - 1.7
　　　60歳代 116 58.6 2.6 6.9 19.8 8.6 - 3.4
　　　70歳以上 108 48.1 1.9 11.1 12.0 23.1 0.9 2.8
　　　【再掲】60歳以上（計） 224 53.6 2.2 8.9 16.1 15.6 0.4 3.1
女性／18・19歳 6 16.7 - 33.3 - 50.0 - - 
　　　20歳代 40 40.0 10.0 2.5 20.0 22.5 5.0 - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 46 37.0 8.7 6.5 17.4 26.1 4.3 - 
　　　30歳代 61 32.8 13.1 4.9 6.6 37.7 - 4.9
　　　40歳代 125 44.8 1.6 8.8 16.8 26.4 0.8 0.8
　　　50歳代 113 58.4 3.5 1.8 4.4 29.2 1.8 0.9
　　　60歳代 110 65.5 2.7 5.5 5.5 18.2 2.7 - 
　　　70歳以上 85 51.8 4.7 4.7 4.7 28.2 1.2 4.7
　　　【再掲】60歳以上（計） 195 59.5 3.6 5.1 5.1 22.6 2.1 2.1
職業別
自営業・家族従業（計） 57 77.2 - 5.3 3.5 10.5 - 3.5
雇用者（計） 733 50.1 8.0 5.3 12.7 22.1 0.3 1.5
無職（計） 293 45.1 3.8 7.2 8.9 30.4 2.7 2.0
ライフステージ別
独身期 92 38.0 14.1 4.3 14.1 27.2 2.2 - 
家族形成期 81 35.8 13.6 3.7 11.1 33.3 - 2.5
家族成長前期 119 37.0 8.4 7.6 12.6 32.8 - 1.7
家族成長後期 104 56.7 9.6 6.7 10.6 15.4 - 1.0
家族成熟期 235 57.4 3.4 5.1 11.9 18.7 2.1 1.3
高齢期 253 56.1 2.8 6.7 9.1 20.2 1.2 4.0
その他 206 48.5 5.8 5.8 12.1 27.2 - 0.5
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（１－３）60歳以降に働きたい職種 

◇「接客・サービス業関係などの現業的業務」が21.9％ 

（問29で「65歳くらいまで」、「70歳くらいまで」、「75歳くらいまで」、「80歳くらいま

で」、「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問30 あなたは、60歳以降も働くとしたら、どのような仕事で働きたいと思いますか。あ

てはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以降に働きたい職種は、「接客・サービス業関係などの現業的業務」（21.9%）が２割強と最も

高く、次いで、「一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、営業補助等）」（20.5%）、「生産・製

造・品質管理などの現業的業務」（12.5%）などとなっている。 

 

  

n=(1,418) (M .T.=1,847)  

接客・サービス業関係などの現業的業務

一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、
営業補助等）

生産・製造・品質管理などの現業的業務

その他の専門・技術職

管理職

医療・福祉関係の専門・技術職

物流・運送関係などの現業的業務

警備などの現業的業務

建設関係などの現業的業務

営業職

ＩＴ・ソフトウェア関係の専門・技術職

農林関係などの現業的業務

その他

わからない

無回答

21.9

20.5

12.5

10.2

9.4

9.4

7.1

5.4

4.4

3.9

3.5

3.2

4.2

14.7

2.9

0 5 10 15 20 25 (%)
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【属性別比較】 

①地域別 

「接客・サービス業関係などの現業的業務」はさいたま地域（25.8％）、南部地域（24.3％）、東部

地域（24.1％）などで２割台半ばと高くなっている。「一般事務職（人事、総務、経理、企画、広

報、営業補助等）」は県央地域（29.0%）で約３割と最も高くなっている。また、秩父地域では「農林

関係などの現業的業務」（15.4%）が他地域より高くなっている。 

②性別 

「管理職」は男性（15.4%）の方が女性（3.1%）よりも12.3ポイント高くなっている。 

③年代別 

「接客・サービス業関係などの現業的業務」は30歳代（17.6%）を除いて、２割以上となってい

る。「一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、営業補助等）」は30歳代（29.7%）で約３割と最

も高くなり、40歳代以降は減少する傾向にある。 

④性・年代別 

「接客・サービス業関係などの現業的業務」は女性では全年代で２割台半ば以上となっている一

方、男性では60歳代（19.5%）が最も高くなっている。「管理職」は男性の10歳代・20歳代

（28.6％）の方が、女性の10歳代・20歳代（8.9％）よりも19.7ポイント高くなっている。 

⑤職業別 

「一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、営業補助等）」は雇用者（計）と無職（計）ともに

21.8％となっている。 

⑥ライフステージ別 

「接客・サービス業関係などの現業的業務」は独身期（18.8％）と家族成長後期（15.5％）を除い

て２割以上となっている。「一般事務職（人事、総務、経理、企画、広報、営業補助等）」は家族形成

期（33.3%）で３割強と最も高くなっている。 
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○60歳以降に働きたい職種・地域別／性別／年代別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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　全　体 1,418 21.9 20.5 12.5 10.2 9.4 9.4 7.1 5.4 4.4 3.9 3.5 3.2 4.2 14.7 2.9
地域別
南部地域 140 24.3 22.1 12.1 7.1 10.7 9.3 7.1 2.9 5.7 5.7 2.9 1.4 2.9 11.4 5.0
南西部地域 124 16.1 18.5 8.9 10.5 8.9 13.7 7.3 4.0 4.8 2.4 4.0 1.6 8.9 17.7 3.2
東部地域 203 24.1 20.7 13.8 10.3 12.8 9.4 5.4 3.9 3.4 6.9 2.5 2.0 5.4 10.3 2.0
さいたま地域 267 25.8 22.1 8.2 10.9 11.6 10.5 7.5 9.4 4.9 3.0 5.6 1.5 4.9 10.1 1.9
県央地域 107 15.0 29.0 14.0 11.2 6.5 8.4 7.5 4.7 2.8 1.9 2.8 2.8 5.6 15.9 2.8
川越比企地域 161 22.4 21.1 13.0 13.0 7.5 8.7 6.2 6.2 3.7 1.9 4.3 3.7 2.5 19.9 5.0
西部地域 141 22.0 13.5 12.1 9.2 10.6 9.2 7.1 5.7 4.3 5.7 7.1 2.1 2.1 19.9 - 
利根地域 130 20.0 20.0 19.2 10.0 3.8 6.2 9.2 3.1 6.2 3.8 0.8 6.2 2.3 16.2 2.3
北部地域 119 19.3 17.6 15.1 8.4 9.2 8.4 7.6 5.0 4.2 3.4 - 7.6 2.5 16.8 3.4
秩父地域 26 23.1 15.4 11.5 11.5 3.8 7.7 7.7 3.8 3.8 3.8 - 15.4 3.8 15.4 11.5
性別  
男性 732 16.1 17.1 14.1 13.4 15.4 5.1 10.8 9.4 8.5 6.3 5.3 4.6 4.0 12.2 2.2
女性 686 28.0 24.1 10.8 6.9 3.1 14.0 3.2 1.0 0.1 1.5 1.6 1.6 4.4 17.3 3.6
年代別
18・19歳 20 5.0 15.0 5.0 5.0 30.0 15.0 - 5.0 - 5.0 10.0 - - 15.0 - 
20歳代 85 23.5 25.9 8.2 14.1 15.3 9.4 3.5 8.2 2.4 5.9 8.2 1.2 2.4 23.5 2.4
【再掲】10歳代・20歳代 105 20.0 23.8 7.6 12.4 18.1 10.5 2.9 7.6 1.9 5.7 8.6 1.0 1.9 21.9 1.9
30歳代 165 17.6 29.7 11.5 11.5 12.1 12.7 5.5 4.2 4.8 1.8 7.9 3.0 1.2 18.2 1.8
40歳代 296 23.6 22.3 14.9 8.4 11.1 11.5 8.8 3.7 5.7 5.4 4.7 2.0 2.7 14.2 1.7
50歳代 281 20.3 18.1 10.3 8.9 9.6 10.3 9.6 5.7 2.8 4.6 1.8 3.6 6.0 15.3 2.1
60歳代 290 24.5 19.3 13.8 10.3 7.2 6.2 7.2 4.5 5.2 3.8 2.1 4.8 4.8 12.4 3.1
70歳以上 281 22.1 15.3 13.2 11.7 5.0 7.1 5.3 7.5 4.6 2.5 1.1 3.2 5.7 12.1 5.7
【再掲】60歳以上（計） 571 23.3 17.3 13.5 11.0 6.1 6.7 6.3 6.0 4.9 3.2 1.6 4.0 5.3 12.3 4.4
性・年代別
男性／18・19歳 11 - 9.1 9.1 9.1 45.5 9.1 - 9.1 - 9.1 18.2 - - - - 
　　　20歳代 38 13.2 28.9 13.2 23.7 23.7 5.3 7.9 10.5 5.3 5.3 10.5 - - 23.7 2.6
　　　【再掲】10歳代・20歳代 49 10.2 24.5 12.2 20.4 28.6 6.1 6.1 10.2 4.1 6.1 12.2 - - 18.4 2.0
　　　30歳代 90 11.1 24.4 13.3 12.2 17.8 7.8 8.9 6.7 8.9 1.1 8.9 4.4 2.2 14.4 1.1
　　　40歳代 148 17.6 15.5 19.6 11.5 20.9 6.8 12.2 6.1 11.5 10.8 8.8 4.1 2.7 10.8 1.4
　　　50歳代 139 12.9 18.7 10.1 10.1 14.4 3.6 14.4 10.8 5.8 8.6 2.9 4.3 7.2 14.4 - 
　　　60歳代 154 19.5 16.9 14.3 15.6 11.7 3.9 10.4 8.4 9.1 5.2 3.2 6.5 3.2 10.4 2.6
　　　70歳以上 152 19.1 10.5 13.2 14.5 9.2 3.9 9.2 13.8 8.6 3.9 2.0 5.3 5.3 9.9 5.3
　　　【再掲】60歳以上（計） 306 19.3 13.7 13.7 15.0 10.5 3.9 9.8 11.1 8.8 4.6 2.6 5.9 4.2 10.1 3.9
女性／18・19歳 9 11.1 22.2 - - 11.1 22.2 - - - - - - - 33.3 - 
　　　20歳代 47 31.9 23.4 4.3 6.4 8.5 12.8 - 6.4 - 6.4 6.4 2.1 4.3 23.4 2.1
　　　【再掲】10歳代・20歳代 56 28.6 23.2 3.6 5.4 8.9 14.3 - 5.4 - 5.4 5.4 1.8 3.6 25.0 1.8
　　　30歳代 75 25.3 36.0 9.3 10.7 5.3 18.7 1.3 1.3 - 2.7 6.7 1.3 - 22.7 2.7
　　　40歳代 148 29.7 29.1 10.1 5.4 1.4 16.2 5.4 1.4 - - 0.7 - 2.7 17.6 2.0
　　　50歳代 142 27.5 17.6 10.6 7.7 4.9 16.9 4.9 0.7 - 0.7 0.7 2.8 4.9 16.2 4.2
　　　60歳代 136 30.1 22.1 13.2 4.4 2.2 8.8 3.7 - 0.7 2.2 0.7 2.9 6.6 14.7 3.7
　　　70歳以上 129 25.6 20.9 13.2 8.5 - 10.9 0.8 - - 0.8 - 0.8 6.2 14.7 6.2
　　　【再掲】60歳以上（計） 265 27.9 21.5 13.2 6.4 1.1 9.8 2.3 - 0.4 1.5 0.4 1.9 6.4 14.7 4.9
職業別
自営業・家族従業（計） 140 15.0 7.9 4.3 16.4 14.3 2.1 2.9 - 12.1 6.4 0.7 7.1 9.3 15.7 7.1
雇用者（計） 856 23.1 21.8 13.7 9.8 10.6 11.6 9.3 6.5 4.6 4.3 4.4 2.7 3.5 12.3 1.6
無職（計） 408 22.1 21.8 12.7 9.1 5.6 7.4 3.9 4.7 1.7 2.2 2.7 2.9 3.9 18.9 4.2
ライフステージ別
独身期 128 18.8 24.2 10.9 10.9 14.8 8.6 3.1 5.5 3.1 3.1 9.4 2.3 1.6 19.5 1.6
家族形成期 102 20.6 33.3 10.8 11.8 17.6 12.7 4.9 6.9 3.9 5.9 6.9 2.9 - 17.6 1.0
家族成長前期 148 21.6 23.0 8.8 11.5 6.8 12.2 6.8 3.4 3.4 2.7 6.1 2.7 6.1 20.3 2.0
家族成長後期 129 15.5 20.9 7.0 10.1 13.2 13.2 5.4 3.1 4.7 4.7 1.6 1.6 5.4 17.1 0.8
家族成熟期 289 23.9 14.5 15.2 10.0 8.7 9.3 10.7 4.8 3.8 3.5 1.0 4.2 2.8 15.9 3.8
高齢期 359 24.5 16.4 12.8 10.0 5.6 6.7 5.0 5.6 4.7 3.3 1.1 3.6 6.4 12.3 4.5
その他 263 21.3 24.0 15.2 9.1 9.5 8.7 9.9 7.2 6.1 5.3 4.9 3.0 3.8 8.7 2.7
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（１－４）60歳以降の職場探しの方法 

◇「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」が42.7％ 

（問29で「65歳くらいまで」、「70歳くらいまで」、「75歳くらいまで」、「80歳くらいま

で」、「働けるうちはいつまでも」のいずれかを答えた方に） 

問31 あなたは、60歳以降新しい職場を探すとしたら、主にどのような方法で探したいで

すか。あてはまるものをすべて選んでください。 

（60歳以上の方は、60歳当時の希望についてお答えください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以降の職場探しの方法は、「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）

など公的な施設で探す」（42.7%）が４割強と最も高く、次いで、「民間の人材派遣会社や求人誌、求

人広告等を参考に探す」（27.6%）、「知り合いに紹介してもらう」（18.8%）などとなっている。 

 

  

n=(1,418) (M .T.=1,956)  

ハローワークやセカンドキャリアセンター
（県の就職支援機関）など公的な施設で探す

民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を
参考に探す

知り合いに紹介してもらう

シルバー人材センターに登録して探す

現在の勤務先に紹介してもらう

その他

わからない

無回答

42.7

27.6

18.8

17.7

16.9

2.3

12.0

6.7

0 10 20 30 40 50 (%)



 

 

- 242 - 

【属性別比較】 

①地域別 

「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」は県央

地域（50.5%）で５割を超え最も高く、他の地域でもおおむね４割以上となっている。「民間の人材派

遣会社や求人誌、求人広告等を参考に探す」はさいたま地域（32.2%）で３割台前半と最も高く、次

いで県央地域（30.8％）、南部地域（30.7％）などとなっている。 

②性別 

「現在の勤務先に紹介してもらう」は男性（21.2%）の方が女性（12.2%）よりも9.0ポイント高

くなっている。 

③年代別 

「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」は50歳

代（49.5％）、40歳代（45.3%）、30歳代（44.8%）などで高く、「民間の人材派遣会社や求人誌、

求人広告等を参考に探す」は40歳代（34.1%）、50歳代（33.8%）、30歳代（30.3%）で３割を超

えている。 

④性・年代別 

「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」は男性

では50歳代（51.1%）、女性では30歳代（50.7％）で５割を超えている。「民間の人材派遣会社や求

人誌、求人広告等を参考に探す」は男性では10歳代・20歳代（34.7％）、女性では40歳代

（39.2％）、50歳代（38.0％）で高くなっている。 

⑤職業別 

「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」は雇用

者（計）（48.0%）で５割弱、「民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を参考に探す」も雇用者

（計）（29.9%）でそれぞれ最も高くなっている。 

⑥ライフステージ別 

「ハローワークやセカンドキャリアセンター（県の就職支援機関）など公的な施設で探す」は家族

形成期（52.0%）で５割強と最も高くなっている。「民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を参考

に探す」は高齢期（19.2%）を除いて３割弱以上となっている。 
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○60歳以降の職場探しの方法・地域別／性別／年代別／性・年代別／職業別 

／ライフステージ別 
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　全　体 1,418 42.7 27.6 18.8 17.7 16.9 2.3 12.0 6.7
地域別
南部地域 140 41.4 30.7 19.3 18.6 10.7 2.9 10.7 10.0
南西部地域 124 40.3 25.0 22.6 21.0 14.5 2.4 9.7 8.9
東部地域 203 40.4 29.1 18.2 17.2 16.3 3.4 9.9 3.9
さいたま地域 267 43.4 32.2 18.7 15.7 27.0 2.6 10.9 4.5
県央地域 107 50.5 30.8 15.0 20.6 20.6 0.9 8.4 3.7
川越比企地域 161 43.5 25.5 16.1 24.2 15.5 2.5 13.7 5.6
西部地域 141 44.7 28.4 28.4 19.1 15.6 - 19.1 0.7
利根地域 130 43.1 28.5 13.8 12.3 10.0 0.8 9.2 13.8
北部地域 119 40.3 16.0 15.1 13.4 14.3 4.2 16.0 9.2
秩父地域 26 34.6 11.5 23.1 7.7 7.7 - 19.2 26.9
性別  
男性 732 42.8 26.2 20.1 17.9 21.2 2.9 9.6 5.5
女性 686 42.7 29.2 17.3 17.5 12.2 1.6 14.6 8.0
年代別
18・19歳 20 25.0 35.0 10.0 - 10.0 5.0 25.0 - 
20歳代 85 43.5 24.7 28.2 17.6 28.2 - 22.4 2.4
【再掲】10歳代・20歳代 105 40.0 26.7 24.8 14.3 24.8 1.0 22.9 1.9
30歳代 165 44.8 30.3 21.2 17.6 21.2 1.2 13.9 4.2
40歳代 296 45.3 34.1 22.6 19.9 20.9 2.0 11.8 2.4
50歳代 281 49.5 33.8 15.7 18.5 17.8 2.5 8.2 6.0
60歳代 290 42.1 21.4 15.2 14.1 12.4 3.8 10.3 10.3
70歳以上 281 33.8 19.9 17.8 19.6 10.7 1.8 12.5 11.4
【再掲】60歳以上（計） 571 38.0 20.7 16.5 16.8 11.6 2.8 11.4 10.9
性・年代別
男性／18・19歳 11 36.4 27.3 18.2 - 18.2 - 18.2 - 
　　　20歳代 38 34.2 36.8 39.5 13.2 34.2 - 23.7 2.6
　　　【再掲】10歳代・20歳代 49 34.7 34.7 34.7 10.2 30.6 - 22.4 2.0
　　　30歳代 90 40.0 26.7 18.9 13.3 23.3 2.2 12.2 2.2
　　　40歳代 148 48.0 29.1 25.7 23.0 27.7 2.0 8.1 1.4
　　　50歳代 139 51.1 29.5 17.3 20.1 23.0 3.6 5.8 4.3
　　　60歳代 154 43.5 21.4 17.5 12.3 16.2 3.9 7.8 8.4
　　　70歳以上 152 33.6 22.4 15.8 21.7 13.8 3.3 10.5 10.5
　　　【再掲】60歳以上（計） 306 38.6 21.9 16.7 17.0 15.0 3.6 9.2 9.5
女性／18・19歳 9 11.1 44.4 - - - 11.1 33.3 - 
　　　20歳代 47 51.1 14.9 19.1 21.3 23.4 - 21.3 2.1
　　　【再掲】10歳代・20歳代 56 44.6 19.6 16.1 17.9 19.6 1.8 23.2 1.8
　　　30歳代 75 50.7 34.7 24.0 22.7 18.7 - 16.0 6.7
　　　40歳代 148 42.6 39.2 19.6 16.9 14.2 2.0 15.5 3.4
　　　50歳代 142 47.9 38.0 14.1 16.9 12.7 1.4 10.6 7.7
　　　60歳代 136 40.4 21.3 12.5 16.2 8.1 3.7 13.2 12.5
　　　70歳以上 129 34.1 17.1 20.2 17.1 7.0 - 14.7 12.4
　　　【再掲】60歳以上（計） 265 37.4 19.2 16.2 16.6 7.5 1.9 14.0 12.5
職業別
自営業・家族従業（計） 140 22.9 12.9 23.6 4.3 7.1 11.4 20.0 14.3
雇用者（計） 856 48.0 29.9 18.1 19.0 20.9 1.2 9.7 5.0
無職（計） 408 39.0 27.9 18.6 19.4 11.8 1.5 14.2 7.1
ライフステージ別
独身期 128 39.8 29.7 26.6 11.7 20.3 1.6 18.0 3.1
家族形成期 102 52.0 34.3 18.6 22.5 22.5 - 13.7 2.9
家族成長前期 148 45.9 32.4 21.6 17.6 19.6 4.7 14.2 2.7
家族成長後期 129 45.7 33.3 22.5 14.7 20.9 3.1 12.4 3.9
家族成熟期 289 44.6 29.4 18.3 16.3 15.6 1.7 10.4 5.5
高齢期 359 34.8 19.2 14.2 18.1 9.5 3.3 12.8 11.7
その他 263 46.0 28.1 18.3 21.3 20.9 0.8 7.6 8.0
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（１－４－１）公的な就職支援施設を利用しない理由 

◇「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」が44.2％ 

（問31で「民間の人材派遣会社や求人誌、求人広告等を参考に探す」、「シルバー人材セン

ターに登録して探す」、「現在の勤務先に紹介してもらう」、「知り合いに紹介してもらう」、

「その他」のいずれかを答えた方に） 

問31－１ ハローワークやセカンドキャリアセンター等の公的な就職支援施設を利用しない

理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公的な就職支援施設を利用しない理由は、「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」

（44.2%）が４割台半ばと最も高く、次いで、「自分にあった仕事を紹介できると思えないから」

（23.0%）、「公的な就職支援施設を知らないから（利用したことがないから）」（15.4%）などとなっ

ている。 

 

  

n=(547) (M .T.=627)  

利用しなくてもその他の方法で就職できるから

自分にあった仕事を紹介できると思えないから

公的な就職支援施設を知らないから
（利用したことがないから）

公的な就職支援施設が近くにないから

過去に利用したが、就職につながらなかったか
ら

過去に利用したが、対応が良くなかったから

その他

無回答

44.2

23.0

15.4

11.7

9.5

5.7

5.1

6.2

0 10 20 30 40 50 (%)
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【属性別比較】 

①地域別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」は西部地域（58.0%）、さいたま地域

（57.3%）、北部地域（51.2%）で５割強以上と高く、「自分にあった仕事を紹介できると思えないか

ら」は北部地域（12.2%）を除く地域で２割を超えている。「公的な就職支援施設が近くにないから」

は全体では11.7%だが、利根地域（22.7%）、県央地域（20.0%）、秩父地域（20.0%）では2割以

上となっている。 

②性別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」は男女ともに４割を超えている（男性46.3％。

女性41.6％）。 

③年代別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」はすべての年代で４割強以上となっている。「公

的な就職支援施設を知らないから（利用したことがないから）」は10歳代・20歳代（32.4％）と３

割強で最も高くなっている。 

④性・年代別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」は男性では60歳代（51.6%）、女性では40歳代

（45.6%）で４割台半ば以上とそれぞれ最も高く、「自分にあった仕事を紹介できると思えないから」

は男女とも40歳代（男性36.5％、女性22.8％）で最も高くなっている。 

⑤職業別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」は自営業・家族従業（計）（50.0%）で5割、

「公的な就職支援施設を知らないから（利用したことがないから）」はすべての職種で１割台半ば前後

となっている。 

⑥ライフステージ別 

「利用しなくてもその他の方法で就職できるから」は家族成長後期（49.0%）、独身期（48.0％）、

家族形成期（46.9％）などで４割台半ばを超えている。「自分にあった仕事を紹介できると思えない

から」は家族成長前期（32.7%）、家族成長後期（30.6％）で３割を超えている。 
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○公的な就職支援施設を利用しない理由・地域別／性別／年代別／性・年代別／職業別 

／ライフステージ別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)
 調

査
数
 
　
　
　
　
　
 
 
ｎ

利
用
し
な
く
て
も
そ
の
他
の
方

法
で
就
職
で
き
る
か
ら

自
分
に
あ
A

た
仕
事
を
紹
介
で

き
る
と
思
え
な
い
か
ら

公
的
な
就
職
支
援
施
設
を
知
ら

な
い
か
ら
S

利
用
し
た
こ
と
が

な
い
か
ら
V

公
的
な
就
職
支
援
施
設
が
近
く

に
な
い
か
ら

過
去
に
利
用
し
た
が
Z

就
職
に

つ
な
が
ら
な
か
A

た
か
ら

過
去
に
利
用
し
た
が
Z

対
応
が

良
く
な
か
A

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　全　体 547 44.2 23.0 15.4 11.7 9.5 5.7 5.1 6.2
地域別
南部地域 53 24.5 30.2 11.3 11.3 11.3 5.7 11.3 7.5
南西部地域 51 35.3 23.5 23.5 5.9 7.8 7.8 3.9 7.8
東部地域 93 48.4 20.4 14.0 6.5 11.8 3.2 7.5 3.2
さいたま地域 110 57.3 22.7 15.5 6.4 5.5 3.6 2.7 4.5
県央地域 40 25.0 30.0 12.5 20.0 12.5 12.5 2.5 10.0
川越比企地域 60 43.3 20.0 16.7 15.0 13.3 5.0 6.7 5.0
西部地域 50 58.0 24.0 10.0 16.0 8.0 10.0 2.0 2.0
利根地域 44 38.6 29.5 25.0 22.7 9.1 6.8 2.3 6.8
北部地域 41 51.2 12.2 12.2 14.6 9.8 2.4 7.3 7.3
秩父地域 5 - - - 20.0 - - - 80.0
性別  
男性 309 46.3 28.5 15.9 8.7 8.4 6.1 4.9 4.2
女性 238 41.6 16.0 14.7 15.5 10.9 5.0 5.5 8.8
年代別
18・19歳 10 80.0 - 20.0 - - - - 10.0
20歳代 27 37.0 14.8 37.0 14.8 3.7 7.4 - - 
【再掲】10歳代・20歳代 37 48.6 10.8 32.4 10.8 2.7 5.4 - 2.7
30歳代 61 47.5 21.3 14.8 6.6 11.5 6.6 8.2 3.3
40歳代 120 41.7 30.0 16.7 9.2 5.0 8.3 5.8 4.2
50歳代 102 41.2 24.5 15.7 14.7 13.7 6.9 2.9 5.9
60歳代 108 46.3 20.4 9.3 13.0 13.9 2.8 3.7 9.3
70歳以上 119 44.5 21.8 14.3 13.4 7.6 4.2 7.6 8.4
【再掲】60歳以上（計） 227 45.4 21.1 11.9 13.2 10.6 3.5 5.7 8.8
性・年代別
男性／18・19歳 5 80.0 - - - - - - 20.0
　　　20歳代 15 40.0 26.7 33.3 13.3 6.7 6.7 - - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 20 50.0 20.0 25.0 10.0 5.0 5.0 - 5.0
　　　30歳代 41 41.5 24.4 14.6 4.9 9.8 7.3 7.3 4.9
　　　40歳代 63 38.1 36.5 20.6 7.9 3.2 7.9 3.2 3.2
　　　50歳代 54 46.3 29.6 14.8 11.1 7.4 7.4 3.7 7.4
　　　60歳代 62 51.6 27.4 9.7 8.1 14.5 4.8 3.2 4.8
　　　70歳以上 69 50.7 26.1 15.9 10.1 8.7 4.3 8.7 1.4
　　　【再掲】60歳以上（計） 131 51.1 26.7 13.0 9.2 11.5 4.6 6.1 3.1
女性／18・19歳 5 80.0 - 40.0 - - - - - 
　　　20歳代 12 33.3 - 41.7 16.7 - 8.3 - - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 17 47.1 - 41.2 11.8 - 5.9 - - 
　　　30歳代 20 60.0 15.0 15.0 10.0 15.0 5.0 10.0 - 
　　　40歳代 57 45.6 22.8 12.3 10.5 7.0 8.8 8.8 5.3
　　　50歳代 48 35.4 18.8 16.7 18.8 20.8 6.3 2.1 4.2
　　　60歳代 46 39.1 10.9 8.7 19.6 13.0 - 4.3 15.2
　　　70歳以上 50 36.0 16.0 12.0 18.0 6.0 4.0 6.0 18.0
　　　【再掲】60歳以上（計） 96 37.5 13.5 10.4 18.8 9.4 2.1 5.2 16.7
職業別
自営業・家族従業（計） 60 50.0 33.3 15.0 6.7 1.7 3.3 10.0 5.0
雇用者（計） 319 44.8 23.5 15.4 9.4 10.0 6.3 5.3 5.3
無職（計） 162 41.4 17.9 16.0 17.9 11.1 5.6 3.1 8.6
ライフステージ別
独身期 50 48.0 12.0 22.0 8.0 4.0 6.0 10.0 2.0
家族形成期 32 46.9 25.0 25.0 12.5 12.5 9.4 - - 
家族成長前期 55 40.0 32.7 12.7 5.5 7.3 3.6 3.6 7.3
家族成長後期 49 49.0 30.6 16.3 12.2 4.1 4.1 4.1 4.1
家族成熟期 114 46.5 19.3 14.9 14.9 11.4 6.1 4.4 5.3
高齢期 146 46.6 22.6 11.0 13.7 8.9 3.4 6.8 8.2
その他 101 35.6 23.8 16.8 9.9 13.9 8.9 4.0 8.9
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（２）働くシニアを応援する気運の高まりやシニアの働く場の広がり 

◇『そう思う（計）』が62.5％ 

問32 あなたは、ここ数年の間に、働くシニアを応援する気運が高まったり、シニアの働く

場が広がってきたりしていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働くシニアを応援する機運が高まったり、シニアの働く場が広がってきたかについては、「どちらか

というとそう思う」（40.3％）が４割を超えて最も高く、これに「そう思う」（22.2％）を合わせた

『そう思う（計）』（62.5％）は６割強となっている。一方で、「どちらかというとそう思わない」

（8.5％）と「そう思わない」（5.8％）を合わせた『そう思わない（計）』（14.3％）は１割台半ばと

なっている。 

 

【属性別比較】 

①性別 

「そう思う」は男性（23.2％）の方が女性（21.2％）よりも2.0ポイント高くなっている。 

②年代別 

『そう思う（計）』は40歳代（68.4％）で７割弱と最も高くなっている。一方で、『そう思わない

（計）』は60歳代（17.6％）で１割台半ばを超えている。 
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そう思わない（計）そう思う（計）
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○働くシニアを応援する気運の高まりやシニアの働く場の広がり・性別／年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③地域別 

『そう思う（計）』は南部地域（67.4％）で6割台半ばを超えて最も高く、西部地域（54.5％）と

秩父地域（59.4％）を除くすべての地域で６割以上となっている。 

④性・年代別 

『そう思う（計）』は男性では50歳代（69.0％）、女性では40歳代（69.3％）でともに約７割と最

も高くなっている。 

⑤職業別 

『そう思う（計）』は雇用者（計）（67.9％）で６割台半ばを超え最も高くなっている。 

⑥ライフステージ別 

『そう思う（計）』は、家族成長前期（71.0％）で7割強と最も高く、次いで、家族成長後期

（69.0％）、家族形成期（65.6％）となっている。 

  

18・19歳 (28) 53.6 14.2

20歳代 (151) 57.0 11.9

【再掲】10歳代・20歳代 (179) 56.5 12.3

30歳代 (255) 65.9 11.0

40歳代 (393) 68.4 13.2

50歳代 (349) 66.5 14.1

60歳代 (392) 63.8 17.6

70歳以上 (427) 52.9 15.4

【再掲】60歳以上（計） (819) 58.1 16.5

17.9

19.9

19.6

23.5

23.4

27.5

21.2

17.8

19.4

35.7

37.1

36.9

42.4

45.0

39.0

42.6

35.1

38.7

7.1

6.6

6.7

7.5

8.1

8.9

11.0

7.7

9.3

7.1

5.3

5.6

3.5

5.1

5.2

6.6

7.7

7.2

21.4

28.5

27.4

20.8

16.0

17.8

14.0

21.5

17.9

10.7

2.6

3.9

2.4

2.3

1.7

4.6

10.1

7.4

男性 (962) 63.2 16.1

女性 (1,033) 61.8 12.7

【年代別】

23.2

21.2

40.0

40.6

8.4

8.6

7.7

4.1

17.2

20.2

3.5

5.3

  全  体 (1,995) 62.5 14.3

【性別】

(%)ｎ

22.2 40.3 8.5 5.8 18.7 4.5

(%)

そ

う

思

う
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か

と
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う

と
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う

思

う

ど
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か

と

い

う

と

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

そう思う（計） そう思わない（計）

そ
う
思
う
;
計
<

そ
う
思
わ
な
い
;
計
<
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○働くシニアを応援する気運の高まりやシニアの働く場の広がり・地域別／性・年代別 

／職業別／ライフステージ別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)
 調

査
数
 
 
 
 
　
　
 
ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う
思
わ

な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

そ
う
思
う
8

計
:

そ
う
思
わ
な
い
8

計
:

　全　体 1,995 22.2 40.3 8.5 5.8 18.7 4.5 62.5 14.3
地域別
南部地域 190 19.5 47.9 8.9 6.3 15.3 2.1 67.4 15.2
南西部地域 183 18.6 44.3 7.7 5.5 18.6 5.5 62.9 13.2
東部地域 285 25.6 35.4 6.7 6.7 23.5 2.1 61.0 13.4
さいたま地域 380 26.6 37.6 8.4 4.5 15.5 7.4 64.2 12.9
県央地域 144 22.2 43.1 5.6 5.6 18.8 4.9 65.3 11.2
川越比企地域 218 24.8 40.4 9.2 4.1 17.9 3.7 65.2 13.3
西部地域 202 13.9 40.6 14.9 7.9 20.3 2.5 54.5 22.8
利根地域 195 18.5 41.5 8.7 6.2 20.5 4.6 60.0 14.9
北部地域 166 22.3 39.8 7.8 6.6 18.7 4.8 62.1 14.4
秩父地域 32 31.3 28.1 - 6.3 21.9 12.5 59.4 6.3
性・年代別
男性／18・19歳 17 17.6 17.6 5.9 11.8 35.3 11.8 35.2 17.7
　　　20歳代 64 20.3 28.1 10.9 7.8 29.7 3.1 48.4 18.7
　　　【再掲】10歳代・20歳代 81 19.8 25.9 9.9 8.6 30.9 4.9 45.7 18.5
　　　30歳代 127 22.8 40.9 7.9 4.7 20.5 3.1 63.7 12.6
　　　40歳代 191 23.0 44.5 7.9 6.8 16.2 1.6 67.5 14.7
　　　50歳代 171 27.5 41.5 7.0 7.0 16.4 0.6 69.0 14.0
　　　60歳代 190 24.7 42.6 9.5 8.9 10.5 3.7 67.3 18.4
　　　70歳以上 202 19.8 37.1 8.9 9.4 17.3 7.4 56.9 18.3
　　　【再掲】60歳以上（計） 392 22.2 39.8 9.2 9.2 14.0 5.6 62.0 18.4
女性／18・19歳 11 18.2 63.6 9.1 - - 9.1 81.8 9.1
　　　20歳代 87 19.5 43.7 3.4 3.4 27.6 2.3 63.2 6.8
　　　【再掲】10歳代・20歳代 98 19.4 45.9 4.1 3.1 24.5 3.1 65.3 7.2
　　　30歳代 128 24.2 43.8 7.0 2.3 21.1 1.6 68.0 9.3
　　　40歳代 202 23.8 45.5 8.4 3.5 15.8 3.0 69.3 11.9
　　　50歳代 178 27.5 36.5 10.7 3.4 19.1 2.8 64.0 14.1
　　　60歳代 202 17.8 42.6 12.4 4.5 17.3 5.4 60.4 16.9
　　　70歳以上 225 16.0 33.3 6.7 6.2 25.3 12.4 49.3 12.9
　　　【再掲】60歳以上（計） 427 16.9 37.7 9.4 5.4 21.5 9.1 54.6 14.8
職業別
自営業・家族従業（計） 183 21.9 42.1 7.1 4.4 23.0 1.6 64.0 11.5
雇用者（計） 1,077 25.0 42.9 8.4 5.7 15.8 2.2 67.9 14.1
無職（計） 718 18.1 35.8 9.2 6.5 22.3 8.1 53.9 15.7
ライフステージ別
独身期 215 19.1 37.7 8.4 5.6 25.6 3.7 56.8 14.0
家族形成期 148 25.7 39.9 6.1 3.4 23.6 1.4 65.6 9.5
家族成長前期 197 22.3 48.7 8.1 3.6 13.7 3.6 71.0 11.7
家族成長後期 168 24.4 44.6 7.1 6.5 16.1 1.2 69.0 13.6
家族成熟期 376 23.4 38.6 9.0 7.4 17.3 4.3 62.0 16.4
高齢期 503 19.3 39.6 9.9 6.4 17.9 7.0 58.9 16.3
その他 388 24.0 38.4 8.0 5.4 19.3 4.9 62.4 13.4
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（２－１）働くシニアを応援する気運や働く場が拡大しない理由 

◇「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」が74.8％ 

（問32で「どちらかというとそう思わない」または「そう思わない」と答えた方に） 

問32－１ 働くシニアを応援する気運が高まったり、シニアの働く場が広がったりしていな

いと思うのはどのような理由からですか 。次の中から３つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働くシニアを応援する気運や働く場が拡大しない理由は、「シニアを積極的に採用・雇用する企業が

少ない」（74.8%）が７割台半ばと最も高く、次いで、「現役世代との就業上の待遇の差が大きい」

（38.1%）、「定年の廃止や定年の年齢延長等の制度の見直しが浸透していない」（30.8%）などと

なっている。 

 

  

n=(286) (M .T.=553)  

シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない

現役世代との就業上の待遇の差が大きい

定年の廃止や定年の年齢延長等の制度の見直
しが浸透していない

企業内で定年後の「働き方」についての案内や
説明が少ない

シニア世代の起業が少ない

シニア向けの就職支援イベントやセミナーの
開催が少ない

その他

無回答

74.8

38.1

30.8

18.2

14.3

14.0

3.1

1.7

0 20 40 60 80 (%)
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【属性別比較】 

①地域別 

「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」は西部地域（80.4%）、東部地域（78.9%）、さ

いたま地域（73.5%）となっており、秩父地域を除く全地域でも6割台半ばを超えている。 

②性別 

「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」は女性（75.6%）の方が男性（74.2%）よりも

1.4ポイント高くなっている。また「シニア世代の起業が少ない」は女性（20.6%）の方が男性

（9.0%）よりも11.6ポイント高くなっている。 

③年代別 

「定年の廃止や定年の年齢延長等の制度の見直しが浸透していない」50歳代（38.8％）、60歳代

（33.3％）、70歳以上（36.4％）で３割強以上となっている。 

④性・年代別 

「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」は男性では60歳以上（計）（79.2％）、女性で

は60歳以上（計）（74.6％）となっている。 

⑤職業別 

「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」は無職（計）（83.2%）で８割強と最も高く、

「現役世代との就業上の待遇の差が大きい」も無職（計）（42.5%）で４割強と最も高くなっている。 

⑥ライフステージ別 

「シニアを積極的に採用・雇用する企業が少ない」は高齢期（79.3%）で約８割と最も高くなって

いる。「現役世代との就業上の待遇の差が大きい」は独身期（43.3%）、家族成長後期（43.5%）で4

割強と高くなっている。 
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○働くシニアを応援する気運や働く場が拡大しない理由・地域別／性別／年代別 

／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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の
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方
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て
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案
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や
説
明
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少
な
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代
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業
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援
イ
ベ
ン
ト
や
セ

ミ
ナ
t
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開
催
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少
な
い

そ
の
他

無
回
答

　全　体 286 74.8 38.1 30.8 18.2 14.3 14.0 3.1 1.7
地域別
南部地域 29 72.4 48.3 20.7 17.2 17.2 6.9 6.9 3.4
南西部地域 24 75.0 29.2 16.7 12.5 8.3 16.7 8.3 - 
東部地域 38 78.9 21.1 28.9 13.2 18.4 13.2 5.3 2.6
さいたま地域 49 73.5 30.6 34.7 16.3 8.2 18.4 4.1 2.0
県央地域 16 68.8 50.0 12.5 18.8 31.3 18.8 - - 
川越比企地域 29 79.3 44.8 37.9 6.9 13.8 17.2 - 3.4
西部地域 46 80.4 54.3 45.7 23.9 13.0 8.7 - - 
利根地域 29 75.9 31.0 34.5 31.0 10.3 17.2 3.4 - 
北部地域 24 66.7 37.5 25.0 20.8 20.8 12.5 - 4.2
秩父地域 2 - 50.0 - 50.0 - - - - 
性別  
男性 155 74.2 37.4 32.9 20.0 9.0 16.8 4.5 1.9
女性 131 75.6 38.9 28.2 16.0 20.6 10.7 1.5 1.5
年代別
18・19歳 4 75.0 50.0 25.0 - 25.0 - - - 
20歳代 18 72.2 44.4 11.1 27.8 - 5.6 5.6 - 
【再掲】10歳代・20歳代 22 72.7 45.5 13.6 22.7 4.5 4.5 4.5 - 
30歳代 28 67.9 35.7 21.4 14.3 17.9 10.7 10.7 - 
40歳代 52 76.9 40.4 25.0 23.1 13.5 19.2 - 1.9
50歳代 49 71.4 42.9 38.8 18.4 14.3 12.2 2.0 2.0
60歳代 69 75.4 39.1 33.3 18.8 20.3 11.6 2.9 2.9
70歳以上 66 78.8 30.3 36.4 13.6 10.6 18.2 3.0 1.5
【再掲】60歳以上（計） 135 77.0 34.8 34.8 16.3 15.6 14.8 3.0 2.2
性・年代別
男性／18・19歳 3 66.7 33.3 - - 33.3 - - - 
　　　20歳代 12 66.7 50.0 16.7 33.3 - 8.3 8.3 - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 15 66.7 46.7 13.3 26.7 6.7 6.7 6.7 - 
　　　30歳代 16 62.5 37.5 25.0 12.5 18.8 18.8 12.5 - 
　　　40歳代 28 75.0 46.4 25.0 21.4 10.7 25.0 - - 
　　　50歳代 24 70.8 29.2 45.8 20.8 12.5 16.7 - 4.2
　　　60歳代 35 71.4 34.3 31.4 28.6 8.6 17.1 5.7 2.9
　　　70歳以上 37 86.5 35.1 43.2 10.8 2.7 13.5 5.4 2.7
　　　【再掲】60歳以上（計） 72 79.2 34.7 37.5 19.4 5.6 15.3 5.6 2.8
女性／18・19歳 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - 
　　　20歳代 6 83.3 33.3 - 16.7 - - - - 
　　　【再掲】10歳代・20歳代 7 85.7 42.9 14.3 14.3 - - - - 
　　　30歳代 12 75.0 33.3 16.7 16.7 16.7 - 8.3 - 
　　　40歳代 24 79.2 33.3 25.0 25.0 16.7 12.5 - 4.2
　　　50歳代 25 72.0 56.0 32.0 16.0 16.0 8.0 4.0 - 
　　　60歳代 34 79.4 44.1 35.3 8.8 32.4 5.9 - 2.9
　　　70歳以上 29 69.0 24.1 27.6 17.2 20.7 24.1 - - 
　　　【再掲】60歳以上（計） 63 74.6 34.9 31.7 12.7 27.0 14.3 - 1.6
職業別
自営業・家族従業（計） 21 71.4 33.3 38.1 4.8 9.5 19.0 - 4.8
雇用者（計） 152 69.1 35.5 31.6 22.4 15.1 12.5 2.6 2.0
無職（計） 113 83.2 42.5 28.3 15.0 14.2 15.0 4.4 0.9
ライフステージ別
独身期 30 70.0 43.3 20.0 20.0 20.0 6.7 6.7 - 
家族形成期 14 71.4 42.9 14.3 21.4 7.1 14.3 - - 
家族成長前期 23 69.6 34.8 13.0 26.1 13.0 8.7 8.7 - 
家族成長後期 23 73.9 43.5 39.1 13.0 8.7 21.7 4.3 - 
家族成熟期 62 71.0 35.5 32.3 21.0 12.9 9.7 - 3.2
高齢期 82 79.3 35.4 36.6 8.5 17.1 14.6 3.7 1.2
その他 52 78.8 40.4 34.6 26.9 13.5 21.2 1.9 3.8
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（３）働くシニアの活躍の場を拡大するために必要な取組 

◇「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」が60.2％ 

問33 あなたは、働くシニアの活躍の場が拡大するために行政はどのような取組をしていく

ことが必要と考えますか。 次の中から３つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働くシニアの活躍の場を拡大するために必要な取組は、「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備

に向けた企業への啓発」（60.2%）が６割を超え最も高く、次いで、「シニアの能力と企業の求人を

マッチングさせる就職支援策の展開」（35.1%）、「シニア活躍を推進する企業への助成金」（25.3%）

などとなっている。 

 

  

n=(1,995) (M .T.=3,990)  

シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に
向けた企業への啓発

シニアの能力と企業の求人をマッチングさせる
就職支援策の展開

シニア活躍を推進する企業への助成金

定年の廃止等に向けた法令の整備

シニアの学びなおしの場、勉強会の機会の提供

シニアの就職に役立つセミナーの開催

シニアの職業能力向上のための研修会の開催

定年の廃止等を実施している企業への表彰や
ＰＲなど

その他

わからない

無回答

60.2

35.1

25.3

19.3

13.7

13.4

12.4

8.5

1.1

11.0

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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【属性別比較】 

①地域別 

「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」は県央地域（69.4%）で約７

割と最も高く、秩父地域を除くすべての地域で５割強以上となっている。「シニアの能力と企業の求人

をマッチングさせる就職支援策の展開」は南部地域（42.6%）で４割強と最も高く、次いで利根地域

（39.0％）、県央地域（38.9％）となっている。 

②性別 

「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」は男性（61.0%）の方が女性

（59.3%）よりも0.7ポイント高くなっている。 

③年代別 

「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」は50歳代（67.6%）、60歳代

（64.5%）、30歳代（62.0%）などで高く、「シニアの能力と企業の求人をマッチングさせる就職支

援策の展開」すべての年代で３割を超えている。 

④性・年代別 

「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」は男性では50歳代

（70.8%）、女性では30歳代（67.2%）で最も高く、「シニアの能力と企業の求人をマッチングさせ

る就職支援策の展開」は男性では60歳代（37.9％）、女性では40歳代（41.1％）で最も高くなって

いる。 

⑤職業別 

「シニアの働きやすい勤務条件・環境の整備に向けた企業への啓発」は雇用者（計）（65.0%）で６

割台半ば、「シニアの能力と企業の求人をマッチングさせる就職支援策の展開」も雇用者（計）

（38.4%）で４割弱とそれぞれ高くなっている。 

⑥ライフステージ別 

「シニアの能力と企業の求人をマッチングさせる就職支援策の展開」は家族成長後期（41.1%）で

４割強と最も高く、その他のすべての年代で3割強以上となっている。「シニア活躍を推進する企業へ

の助成金」は家族成長後期（34.5％）で３割台半ばと最も高く、その他のすべての年代で２割以上と

なっている。 
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○働くシニアの活躍の場を拡大するために必要な取組・地域別／性別／年代別／性・年代別 

／職業別／ライフステージ別 
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無
回
答

　全　体 1,995 60.2 35.1 25.3 19.3 13.7 13.4 12.4 8.5 1.1 11.0 7.5
地域別
南部地域 190 65.3 42.6 30.5 22.1 14.2 15.3 15.3 5.8 0.5 10.0 3.2
南西部地域 183 53.0 36.1 30.1 21.3 11.5 12.6 10.4 8.7 1.1 13.1 8.7
東部地域 285 60.0 28.1 19.3 22.1 11.6 13.7 13.7 6.0 1.8 11.2 6.0
さいたま地域 380 53.2 33.9 23.9 19.2 15.5 13.7 8.9 7.1 1.1 11.1 9.7
県央地域 144 69.4 38.9 31.3 18.1 13.2 11.8 11.1 6.9 0.7 6.3 6.9
川越比企地域 218 61.9 35.3 25.7 19.7 18.3 14.7 13.3 12.8 0.5 12.4 4.6
西部地域 202 62.4 36.6 22.8 18.8 12.4 8.9 14.9 11.9 2.0 12.9 5.0
利根地域 195 66.7 39.0 27.2 17.9 12.8 14.9 12.8 11.8 1.0 11.3 7.2
北部地域 166 62.7 33.1 26.5 13.9 11.4 15.7 15.1 7.8 1.2 9.0 9.0
秩父地域 32 34.4 21.9 3.1 9.4 15.6 9.4 6.3 - - 12.5 43.8
性別  
男性 962 61.0 35.1 28.6 22.0 13.7 13.1 13.8 9.9 1.2 9.7 6.3
女性 1,033 59.3 35.1 22.2 16.7 13.6 13.7 11.1 7.2 1.0 12.3 8.5
年代別
18・19歳 28 53.6 21.4 21.4 3.6 10.7 10.7 17.9 10.7 - 17.9 7.1
20歳代 151 56.3 39.1 27.2 11.9 19.2 11.3 9.3 6.6 2.6 14.6 3.3
【再掲】10歳代・20歳代 179 55.9 36.3 26.3 10.6 17.9 11.2 10.6 7.3 2.2 15.1 3.9
30歳代 255 62.0 37.6 27.5 20.0 14.5 11.8 9.8 4.7 1.2 12.2 4.7
40歳代 393 61.8 37.4 31.3 22.4 14.5 14.5 15.0 9.9 0.5 7.6 4.3
50歳代 349 67.6 35.0 29.8 23.8 13.2 13.5 12.6 7.2 1.4 7.4 4.9
60歳代 392 64.5 35.5 21.4 21.2 13.3 16.1 15.1 11.5 0.8 8.7 8.4
70歳以上 427 49.2 30.9 17.8 14.3 11.5 11.9 9.8 8.2 1.2 16.9 14.8
【再掲】60歳以上（計） 819 56.5 33.1 19.5 17.6 12.3 13.9 12.3 9.8 1.0 12.9 11.7
性・年代別
男性／18・19歳 17 47.1 17.6 23.5 - 17.6 5.9 29.4 17.6 - 11.8 11.8
　　　20歳代 64 51.6 39.1 34.4 14.1 20.3 10.9 12.5 9.4 4.7 14.1 4.7
　　　【再掲】10歳代・20歳代 81 50.6 34.6 32.1 11.1 19.8 9.9 16.0 11.1 3.7 13.6 6.2
　　　30歳代 127 56.7 37.0 26.8 23.6 11.8 14.2 14.2 5.5 1.6 12.6 7.1
　　　40歳代 191 60.2 33.5 37.7 23.6 15.7 14.1 16.2 13.6 0.5 5.8 5.2
　　　50歳代 171 70.8 33.3 35.1 25.7 11.1 12.3 12.3 6.4 - 8.8 2.3
　　　60歳代 190 62.6 37.9 20.5 26.3 13.7 15.8 15.3 14.2 1.1 8.4 6.3
　　　70歳以上 202 58.9 34.7 21.8 16.8 12.9 10.9 10.4 7.4 2.0 11.9 10.4
　　　【再掲】60歳以上（計） 392 60.7 36.2 21.2 21.4 13.3 13.3 12.8 10.7 1.5 10.2 8.4
女性／18・19歳 11 63.6 27.3 18.2 9.1 - 18.2 - - - 27.3 - 
　　　20歳代 87 59.8 39.1 21.8 10.3 18.4 11.5 6.9 4.6 1.1 14.9 2.3
　　　【再掲】10歳代・20歳代 98 60.2 37.8 21.4 10.2 16.3 12.2 6.1 4.1 1.0 16.3 2.0
　　　30歳代 128 67.2 38.3 28.1 16.4 17.2 9.4 5.5 3.9 0.8 11.7 2.3
　　　40歳代 202 63.4 41.1 25.2 21.3 13.4 14.9 13.9 6.4 0.5 9.4 3.5
　　　50歳代 178 64.6 36.5 24.7 21.9 15.2 14.6 12.9 7.9 2.8 6.2 7.3
　　　60歳代 202 66.3 33.2 22.3 16.3 12.9 16.3 14.9 8.9 0.5 8.9 10.4
　　　70歳以上 225 40.4 27.6 14.2 12.0 10.2 12.9 9.3 8.9 0.4 21.3 18.7
　　　【再掲】60歳以上（計） 427 52.7 30.2 18.0 14.1 11.5 14.5 11.9 8.9 0.5 15.5 14.8
職業別
自営業・家族従業（計） 183 53.6 32.8 29.0 16.4 14.8 10.9 10.9 8.7 1.6 14.2 7.7
雇用者（計） 1,077 65.0 38.4 29.7 23.4 14.3 13.2 12.5 9.1 1.1 7.9 4.4
無職（計） 718 55.0 30.6 18.1 14.2 12.7 14.3 12.7 7.5 1.0 15.0 11.6
ライフステージ別
独身期 215 58.6 37.7 27.0 16.3 14.9 10.2 10.2 6.5 2.3 12.6 5.1
家族形成期 148 58.8 36.5 27.7 13.5 18.2 12.8 11.5 6.1 2.0 13.5 3.4
家族成長前期 197 68.0 39.1 27.9 20.8 14.7 12.2 11.2 7.6 - 9.1 4.1
家族成長後期 168 61.9 41.1 34.5 22.6 11.3 8.9 11.9 7.1 0.6 7.7 5.4
家族成熟期 376 63.3 33.5 26.9 23.1 9.3 11.7 9.8 10.6 0.8 9.8 8.0
高齢期 503 56.3 32.2 20.1 15.3 13.3 15.9 14.1 9.1 1.0 13.9 10.5
その他 388 58.8 34.0 23.2 22.4 16.5 16.5 15.2 8.5 1.3 9.0 8.5
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